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    Roma 14/10/2022 

 

APPROFONDIMENTI NORMATIVI 
 

Ulteriore indennità una tantum: 150 euro per i lavoratori dipendenti 

Alla luce degli ultimi chiarimenti rilasciati dagli enti preposti di seguito rimettiamo informativa 

sull’argomento in oggetto. 

Il decreto Aiuti Ter, all’articolo 18, introduce una ulteriore indennità una tantum del valore di 

150,00 euro in favore dei lavoratori dipendenti.  

L'indennità sarà riconosciuta: 

Ai lavoratori dipendenti, con esclusione di quelli con rapporto di lavoro domestico, aventi una 

retribuzione lorda imponibile previdenziale per la precisione per il mese di novembre 2022 non eccedente 

l’importo di 1.538,00 euro. Tale indennità sarà corrisposta per il tramite dei datori di lavoro nella 

retribuzione erogata nella competenza del mese di novembre 2022, previa dichiarazione firmata dal 

lavoratore di non essere titolare di prestazioni pensionistiche o di averlo ricevuto da altro datore, nel caso 

abbia più rapporti di lavoro.  

Si ricorda che anche in questo caso l’indennità: 

1. non costituisce reddito ai fini fiscali; 

2. non rileva ai fini della corresponsione di prestazioni previdenziali ed assistenziali; 

3. non è cedibile, né sequestrabile, né pignorabile. 

Anche questa volta il datore di lavoro si dovrà fare carico di predisporre per i lavoratori un'apposita 

dichiarazione che dovrà essere debitamente compilata e firmata dal lavoratore. Solamente per i dipendenti 

che consegneranno tale dichiarazione il datore di lavoro potrà erogare il bonus nella busta paga di 

competenza novembre 2022. Tali importi saranno recuperati dal Datore di Lavoro nel versamento dei 

contributi successivo. 

  Restiamo a Vostra disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 
 

Distinti saluti 
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